

“当好‘火车头’，跑出乡村振兴‘加速度’！”

新华社记者 任沁沁 袁 敏 赵小羽

忘的交流。2018年3月8日上午，习近平总书记参加全国人大山东代表团的审议。王银香现场发言。平时大大咧咧麻利利的她，头天晚上翻腾了一宿，“那么多话想告诉总书记，从哪说起呢？干了大半辈子村支书，就说说我做这项工作的体会吧。”

十年两会·温暖记忆

“咱这一口‘曹县味儿’普通话，不知道网友能不能听懂？”“您放心，这才显得咱村产品是真正的‘土特产’！”

“最美铁路人”代表畅谈体会——

为中国铁路高质量发展增光添彩

本报记者 丁怡婷

“更加精准”，也是中国铁路郑州局集团有限公司郑州高铁基础设施段电务维修技术中心副主任郑小燕对自己的要求。这十年，她先后参与了郑徐、郑渝、郑阜等高铁新线的列控系统施工和仿真试验，见证了河南米字形高铁网的全面建成。

出行李保驾护航。”马如铁是中国铁路哈尔滨局集团有限公司满洲里站运转车间的值班站长。这十年，他见证了中欧班列的高速发展：“从原来每天几趟开行一列，到现在每天开十几列，中欧班列满载货物，品类有上百种。”

权威发布

新时代十年，中国铁路快速发展，我国建成世界上最现代化的铁路网和最发达的高铁网。对于铁路建设成就有哪些感受？如何为中国铁路高质量发展增光添彩？2月27日，在国新办举行的中外记者见面会上，5位“最美铁路人”代表讲述了他们的体会感悟。

设，党校的教职员们都很想念您。”吴玉辉说，“您如果有到福建，再来党校看一看。”“好！”习近平欣然应允。2010年9月4日，在福建省委党校的校园里，吴玉辉再次看到了那个熟悉的身影——到福建调研的习近平，特意来到省委党校。

在担任福州市委书记的6年中，习近平10次到福州市委党校为学员上课、现场办公，4次召开市委常委会研究党校工作，为党校办了大量实事好事。在福州工作期间，习近平还兼任福州市委党校校长三年零两个月，对市委党校请示报告的重大事项，均一一认真审阅、提出要求。

（上接第一版）2018年4月28日上午，中央党校主楼正门前人头攒动。随着红绸落下，“中共中央党校”“国家行政学院”的牌子分列正门两侧。在此一个多月前，中共中央印发《深化党和国家机构改革方案》。其中，“组建新的中央党校（国家行政学院），实行一个机构两块牌子”成为重要改革内容之一。

细致入微的关心关怀——“党校工作只能加强，不能削弱”

一段往事，绕舌深情。2009年5月，时任中央党校校长的习近平到中央党校出席春季学期第二批进修班开学典礼。

一段往事，绕舌深情。2009年5月，时任中央党校校长的习近平到中央党校出席春季学期第二批进修班开学典礼。在同学合影留念后，习近平现场同时任福建省委党校常务副校长吴玉辉亲切交谈，询问福建省委党校的建设情况。

党的十八大大好，每年到中央党校省部级主

发展的目光放到了产业振兴和智慧农业上，延长农产品产业链条，增加农民收入。如今，一个生产园区、生活社区、生态景区相融合的田园综合体，正在从蓝图变成现实。带着大家走对了路，党支部自然得民心。近两年，五里墩村党支部新发展党员6名，村企新发展党员10名，其中8名为35岁以下大学生。

电的输电线路，距离地面大概6米高，需要通过吊索来保证接触网的高度稳定。为了让列车运行更加平稳有序，杜赫想方设法把原本要求2毫米的标准误差控制在1.5毫米。为何要与这0.5毫米“较真”？杜赫解释，他工作所在的沙漠腹地四季气候变化明显，要求接触网设备在极限温度条件下，必须运行良好，“这0.5毫米不仅是自身作业标准的提高，还意味着更大的责任。”

交通强国不仅要强在铁路基础设施更加完备、铁路路网更加完善、科技创新更有成效、安全运营更有保障，还要强在服务保障更加优质。90后吕盼是中国铁路北京局集团有限公司北京客运段京张高铁车队列车长，她和姐妹们成立“雪之梦”服务品牌，认真观察旅客需求，探索推出重点旅客呼叫器、盲文服务卡、婴幼儿安睡床等10余项特色服务，向世界展示了中国高铁服务品质。

坚持一切教学活动、一切科研活动、一切办学活动都坚持党性原则、遵循党的政治路线，把党校姓党全面贯穿党校工作始终。淬炼党性，方能砥砺前行。习近平总书记指出，“党性教育要注重发挥先进典型作用，多讲讲革命烈士和英雄人物的崇高风范”。

矢志远大的薪新篇章——“努力开创党校工作新局面”春风至，松涛鸣。在中央党校主楼北广场的一株巨大雪松前，一座高4.5米的雕像格外引人注目。这座名为“战友”的雕像，由马克思坐像和恩格斯立像组成。两位“战友”一坐一立，神态安详、目光深邃。

“中央批准中央党校成立马克思主义学院，就是坚持党校姓‘马’姓‘共’之举。”习近平总书记掷地有声的话语，彰显对党校工作的殷切期望。从以学习习近平新时代中国特色社会主义思想为首要任务深化教学改革，到按照党中央要求，突出党校特点，深入开展一系列学习教育；

以良好开局激发信心力量

春回大地，神州渐暖。在广东深圳稳就业促发展招聘会上，60多家企业带来2200多个岗位，1—3月，深圳全市春季招聘活动将举办208场次，预计参与企业超过5000家。不止深圳，招聘平台大数据显示，春节后复工第二周，就业市场上招聘职位持续释放，环比第一周增长20.5%。

开局起好步，跑出加速度。不仅就业市场，癸卯新春，各个领域都展现出新的气象。在全球最大光互补电站驻蓉江柯拉光伏电站、重大水利工程珠三角水资源配置工程建设现场，工人们施工正酣；在浙江、广东等地，外资企业持续增资扩产、拓展布局；居民消费信心加速恢复，截至2月8日，今年快递业务量已超100亿件，比2019年达到100亿件提前了40天。

把着力提高教学质量作为重中之重，引导全校教职工牢固树立“教学第一”的理念……进入新时代，中央党校办班规模和培训学员数量创历史新高，合计超过8.8万人次，理论教育、党性教育水平不断提升。

“群众在哪里，理论传播就跟进到哪里。”产品出品人、中央党校（国家行政学院）科研部主任林振义表示，作为理论工作者，既要扎扎实实研究问题，也要生动宣传阐释理论，使党的创新理论真正贴近群众、走进群众。“党校姓党，决定了党校科研要紧紧围绕党的中心工作展开，在党的思想理论研究方面有所作为，为坚持和巩固党对意识形态工作的领导、巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位作出积极贡献。”

“在党的最高学府中度过自己的‘政治生日’，足以让我铭记终身。”回忆起当时的场景，四川成都市委副秘书长陈彦夫激动地说，“在党旗下重温入党誓词、叩问初心，无疑是最好的党性教育。”

（新华社北京2月27日电 记者孙少龙、王子铭、张荫）

